

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

www.nesekretno.ru

www.permoboz.ru

Е Ж Е Н Е Д Е Л Ь Н А Я Д Е Л О В А Я Г А З Е Т А



Откровенная халтура!

Развитие спорта уложили в три страницы

страница **5**



Лень-матушка

Главная проблема городского бюджета

страница **6**



Трое из ларца

В Перми стартует очередной капремонт дорог

страница **7**



Всё, хана!

У глубинки серьезные претензии к краевой власти

страницы **8,9**

Нечем подсластить



И.о. министра образования края Николаю Карпушину впервые устроили разбор полетов.

ОКСАНА АСАУЛЕНКО

На очередную встречу с журналистами глава региона **Виктор БАСАРГИН** пригласил и.о. министра образования Пермского края **Николая КАРПУШИНА**, чиновников администрации и правительства, а также экспертов. «ПО» выступил с докладом о наиболее очевидных последствиях безумных реформ в этой сфере бывшего губернатора и его команды.

Без выбора

Проблемы начинаются с рождения ребенка. В крае почти не осталось ясельных групп. Никакой альтернативы родителям, имеющим детей в возрасте до 3 лет, власти предложить не могут, кроме одной — частные ясли. Но большинство не могут платить 10-15 тыс. руб. в месяц! Так же накладны услуги няни. Но и с трех лет, когда ребенка должны принимать в муниципальный детский сад, мест нет. В 2005 году в крае было 1145 детсадов, сейчас 833. При этом детей в них стало больше: было 119 тыс., сейчас 122,5 тыс. чел.

Характерный пример — краевая столица. На официальном портале размещена информация: из 90 садов 33 свободных мест не имеют, в остальных — от 1 до 4 мест для детей от 5 до 7 лет, для детей от 3 до 4 лет только 15 свободных мест на город.

Дальше будет хуже — проект «Мамин выбор» завел развитие дошкольного образования в тупик, сняв на какое-то время социальную напряженность. Напомним, он появился после того, как очередь в детские сады достигла критических размеров (около 19 тыс. чел.). Стали раздавать деньги. Сначала речь шла о том, что асоциальным родите-



лям они не будут попадать в руки, но, так как на все такие семьи путевок тоже не хватало, стали платить и им. И тогда «Мамин выбор» получил второе название — «Маугли». Бюджетные деньги в таких семьях шли не на развитие ребенка, а на пропой родителей.

Уже в 2008 году «Пермский обозреватель» написал о том, какими последствиями аукнется «Мамин выбор». В 2011 году прокуратура Пермского края провела масштабную проверку в сфере дошкольного образования. Был сделан вывод о том, что пермские власти разрушают бесплатную систему дошкольного образования за счет увеличения платных услуг и способствуют развитию незаконной предпринимательской деятельности. Была дана оценка и «Мамину выбору». С 2008 по 2011 год он «съел» 4,5 млрд

бюджетных рублей. Это стоимость 15-20 современных детских садов.

Охват детей дошкольным воспитанием (муниципальные и частные детские сады) в Пермском крае снизился с 80 до 50%. Очереди в детские сады были сокращены как за счет выплат по проекту, так и за счет увеличения наполняемости в детских садах. Наполняемость детских садов в Перми составляет 120-165%, нормам СанПиН не соответствует практически ни один.

На игле

«Любимое детище» **Олега ЧИРКУНОВА** «Мамин выбор» вызвало бурное обсуждение тех, кто «за» и «против». Эксперты говорили о том, что образованием должны заниматься специалисты, а не родители. Но проблема

в том, что многие жители выступают за продолжение проекта. «Конечно, когда это народ был против раздачи денег?» — резонно заметил кто-то.

...Виктор Басаргин внимательно выслушал всех и резюмировал, что последствия проекта очевидны. Регион посажен «на иглу», так просто с нее не слезть. Поэтому проект пока останется, но его полномочия надо передать муниципалитетам. Главное же решение проблемы: строительство новых детских садов государством, а также привлечение бизнеса. Есть четкие федеральные нормативы исходя из застройки на 1 млн кв. м жилья.

Например, Пермь должна была ежегодно строить от 7 до 10 детских садов, города и районы края — от 1 до 5. Конечно, закрыть потребность и построить сразу 500 учреждений, в которых нуждается край, не получится.

Но муниципалитетам уже обозначены квоты на ближайшее время.

Няню не наймешь

Нехватка мест докатилась до школ. Например, в Перми только за последний год количество учеников выросло почти на 3 тыс. чел. Но за 10 лет в краевой столице не построена ни одна школа, в крае — единицы. Те, что есть, работают в 2, а то и 3 смены. Для дообразования нет возможностей, а оно предусмотрено новыми стандартами. Точечная застройка и отсутствие инфраструктуры привели к тому, что детям из новых микрорайонов учиться будет просто нелегко, также проживающим в центре, — там статусные школы переполнены. Но у департамента образования Перми вообще нет планов по строительству МОУ.

Губернатору рассказали и про новоявленный способ закрепления домов за школами, коррупцию, которую он породил, псевдоциклность образования, неравные условия для детей, обучающихся в гимназиях и простых школах, порождающие раслоенные общества.

Виктор Басаргин привел пример Москвы, где с помощью электронной очереди распределили места в школах. **Сергей СОБЯНИН** мне рассказывал про этот эксперимент. Они повесили информацию на сайте в 10 часов вечера. Думали, мало кто увидит. В 6 часов утра все места были заняты. По итогам проводили анализ, почему идут в то или иное учреждение: из-за материальной базы, из-за педагогов и т.д. Сделали выводы».

Что делать со школами Пермского края, пока не совсем понятно, но строить все равно придется. Впрочем, можно вернуть детям то, что закрыли.

Окончание на стр. 10 ▶

АКТУАЛЬНО

• В Пермской гордуме обсудят возвращение прямых выборов мэра
• Вернуть детство не так просто

► читайте на www.nesekretno.ru

СОБЫТИЯ

Первоклассное одолжение

Администрация Перми внесла изменения в постановление о принципах устройства детей в первые классы, но... ничего не изменила.

Напомним, в апреле разразился скандал из-за несправедливого закрепления жилых домов за школами («Первый класс выбрали за вас», «ПО» № 15 (565) от 14.04.2012). По мнению экспертов и родителей, документ ущемляет права детей и родителей, порождает коррупцию в школах и гимназиях. Представители рабочей группы по образованию Пермского городского собрания обобщили жалобы родителей, встретились с замглавы администрации **Надеждой КОЧУРОВОЙ** и начальником департамента образования **Людмилой ГАДЖИЕВОЙ**. Представители общественности внимательно выслушали, согласились, пообещали разобраться. В итоге, родились поправки, которые свели работу активистов на нет.

Владимир МОРОЗЕНКО, руководитель **альтернативного профсоюза «Учитель»**: «Ничего из того, на что мы указывали, не изменилось. Детей лишили возможности учиться в школах шаговой доступности. Эти отдельные изменения — не системные, а точечные. Например, дом № 47 по Комсомольскому пр-ту отобраны у СОШ № 9 и прикрепили к более далекой СОШ № 10. Вместо него к СОШ № 9 прикрепили дом № 37 по ул. Швецова».

При этом в новом документе сохранились ошибки и нелепости прежнего постановления. Например, к школе № 84 прикреплены несуществующие дома № 7, 11 и 12 по ул. Источной.

Изменения сделаны, по-видимому, из-за обращений в прокуратуру конкретных граждан. А те дома, жильцы которых не писали жалоб в прокуратуру, остались закрепленными за школами согласно первоначальному варианту».

В Пермском крае тысячи врачей

остались без доплат

«ПО» получил ответ на запрос из правительства Пермского края по поводу пилотного проекта по хирургии. Напомним, мы сообщили о том, что отделение хирургии медсанчасти № 11 было лишено доплат на текущий квартал из-за жалоб пациентов. По мнению самих врачей, их необоснованно лишили денег. Главный врач МСЧ поехал в краевой минздрав, чтобы разобраться с ситуацией, но получил «от ворот поворот» из-за того, что заведующим хирургии **Владимир ЕРМАКОВ** дал откровенное интервью нашей газете.

И.о. зампреда правительства края **Игорь ГОНЧАРОВ** по поводу репрессий в отношении врачей нам ничего не пояснил, но сообщил, что отделение экстренной хирургии МСЧ № 11 исключено из участия в пилотном проекте на II квартал 2012 года «по решению комиссии», «в связи с невыполнением планового значения показателя среднего койко-дня и наличием двух обоснованных жалоб». «Общее количество баллов, набранное отделением экстренной хирургии МСЧ № 11, составило 7, что послужило основанием для исключения его из участия в проекте». Также в этой МСЧ исключено из участия в проекте отоларингологическое отделение.

Всего по краю исключены из участия в «пилоте» на II квартал 36 отделений из 18 ЛПУ, набравших менее 8 баллов. Продолжают участие в проекте 128 отделений из 31 ЛПУ, набравшего по итогам квартала не менее 8 баллов.

Врачи, оставшиеся без доплат, в ближайшие месяцы будут получать зарплату в размере 8-9 тыс. руб. Кроме того, пострадали операционные сестры и реанимация. В итоге, только по одному отделению без надбавок остались около 100 человек.

Многие показатели, которые оценивает комиссия, не зависят от медиков. Например, смертность, оперативная активность, эпидемия и т.д.

«Хорошая экономия, не правда ли? Зарплата должна быть достойной у всех, как в других регионах. Эти экономические санкции для врача недопустимы. Последние специалисты уйдут», — считают в отделениях.

Задержаны сотрудники «ЛУКОЙЛ-Пермь»

и «Луком-А»

В Чернушке оперативники по борьбе с организованной преступностью ГУ МВД по Пермскому краю задержали преступную группу, систематически совершавшую кражи газоконцентрата, принадлежащего ООО «ЛУКОЙЛ-Пермь». Все хищения производились путем несанкционированной врезки в нефтепроводы.

Возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража). По делу проходят 11 подозреваемых. Пятеро являются бывшими сотрудниками ООО «Луком-А» и ООО «ЛУКОЙЛ-Пермь», еще трое на момент совершения преступления являлись действующими работниками организации.

Как сообщает ГУ МВД по Пермскому краю, организатор преступный бизнес 57-летний старший смены службы охраны агентства «Луком-А-Пермь» в Чернушке. Сейчас он находится под стражей, остальные участники преступной группы — под подпиской о невыезде.

МЫ СЛИ В СЛУХ

Патриотизм как пугалка

Год российской истории прошел наполовину. Кто заметил?



ВАРВАРА КАЛЫПИДА

Местный режиссер **Павел ПЕЧЕНКИН** спрашивает меня, почему я на конкурсе Госкино свои проекты не заявляю. Я отвечаю, что если туда прихожу, меня спрашивают: «Вы от Печенкина?» Он смеется.

Это первое, — продолжаю, — а второе — потому что наше государство патриотизм не поддерживает. Патриотизм поддерживает только сам народ.

Рашн федерашн

Когда-то Александр Солженицын заметил: «В западной пропаганде, если что-то хорошее сделали в СССР, то это называли советским («советский спутник», «советское образование»), если хотели чем-то напугать — то называли это «русским».

Например, когда сошедший с ума американский генерал выдвигается из окна, он кричит: «Русские идут!». Хотя врагами для Америки в годы холодной войны были «советские».

Раньше патриотизм понимался как любовь к своей стране. Теперь страну все чаще «рашкой» называют. И во всем виноват. Может, и правильно: дескать, гордиться нечем: коррупция, получестные выборы, везде проигрываем...

Единственное, в чем можно проявлять патриотизм, так это в спорте, кричать «Россия — чемпионы!» не возобраняется на стадионах и на массовых гуляниях болельщиков.

А можно гордиться своей историей. Год российской истории объявлен: что вы слышали об этом? Название вообще смешное — каждый год wpis в историю. И это наша история, русская, российская.

Вроде и дату выбрали для национального торжества: 1812 — Бородино, погнали французов, победа!

Кстати, тогда тоже были сложности с патриотизмом: в каждом доме стояли бюстики Наполеона, висели гобелены с Наполеоном, повсеместно говорили по-французски. Об этом можно судить даже по выставке в Краевом музее, где собраны домашние вещи, принесенные перьями для ее организации. Может, тогда считалось, что чем сильнее противник, тем достойней победа над ним? Но это ведь как если бы везде Пиллера тиражировали...

Выставка в Краевом музее да



сюжет в программе Вячеслава Дегтярникова «Суть дела», посвященного перьям-героям Отечественной войны, — вот и все приметы Года российской истории в Перми.

Аншлаг против аншлюса

Меж тем, понедельник. Тепло. Лекторий. Пермский миф. Полный аншлаг — среди зрителей: от профессора Орлова до замкамских старшеклассников.

Аншлаг и на концертах Курентзиса. В рамках «Дягилевских сезонов» исполнялись две вещи: Стравинский, «Свадебка» и Николаев, «Геревень». В обоих произведениях — хор и оркестр, во втором случае — шумовой: это когда в партитуру включается, например, шорох рук по папке с нотами.

Сюжет один и тот же — свадьба: то есть пьяный хор голосов, плачи и завывания по одному и тому же безвременному сценарию. Пост-модернизм? Или, как считают некоторые музыковеды, — прорыв в корневую, народному самоощущению?

Те, кто пришел в конференц-зал гостиницы «Урал» и хочет понять, в какой стране он живет и в каком месте находится, они — патриоты или недоумки? Ведь они Россию «рашкой» не называют...

Те, кто пришел на концерт по народным мотивам, — они слышат современную музыку в исполнении знаменитостей или пульс народной жизни?

Вы представляете себя в кокошнике или в косоворотке?

А вот в Баварии, по словам модельера **Ирины ФИЛИЧКИНОЙ**, которая теперь там живет, люди по улицам ходят в национальных костюмах. Повседневно.

Бедное русское

Пермь получила первый в природе урок по законченной не-

насти ко всему родному, то есть русскому, российскому. От «русского бедного» — до бедного русского.

Журнал «Эксперт» пишет о губернаторе Чиркунове (при котором и происходил процесс) как о вполне состоявшемся проектанте. Он внедрил — таки платную медицину и образование, практически уничтожил деревню путем отказа от поддержки там человеческих условий. Поле его деятельности — реформа человеческой жизни в целом.

Нынешняя Пермь — результат и вывод: так жить нельзя. Но как всегда, если очень хочется — то можно.

Итак, Россия, родина, народ — всё не всерьез. Смеяться можно сколько угодно. Патриотизм же воспринимается как угроза. Чтобы сбавить накал популярности Навального или Удальцова в СМИ, всегда не преминут заметить, что первый — национал-социалист (патриот то есть), а второй — коммунист (патриот то есть). Ату их, ату! Если патриотизм в оппозиции, то что поддерживает государство?

СМИ ополчились на нового министра культуры **Владимира МЕДИНСКОГО**, автора патриотических книг и исследований. Я с ним не знакома и книг пока не читала. Но если так дружно ругают, есть надежда, что его назначение символизирует уступку патриотическим настроениям, то есть настроениям любви к своей родине, большой и малой.

А продюсировать ненависть к России за бюджетные же деньги (деньги населения страны, в которой 80% называют себя русскими, — данные последней переписи в Пермском крае), по меньшей мере, недостаточно...

Между прочим, у страны была возможность возродить патриотическое государство — когда был собран Первый конгресс русских соотечественников (август 1991 г.) И на съезд русских эмигрантов и их потомков пришлось автостопский путь. Из-за ГКЧП идеи Конгресса незаслуженно забыли.

АЛЬФА-ТАКСИ
8 (342) 220-30-30

К Р И М И Н А Л

Маньяк

Охранник из универсама «Семья» подозревается в ограблениях и изнасилованиях.

НАТАЛЬЯ РАДКЕВИЧ



В Следственном отделе по Ленинскому району Перми регионального СУ СКР завершается расследование уголовного дела о серии изнасилований и ограблений, в которых подозревается 32-летний пермяк. В темное время суток он выслеживал свою жертву на улице и сопровождал ее. Как только жертва заходила в подъезд дома, он следовал за ней под тем предлогом, что проживает там же, а затем нападал на нее. «Правда, некоторые преступления он совершал и на улице, — говорит следователь СО по Ленинскому району Перми краевого СУ СКР Андрей БАБИН. — Он совершал разные преступления: нападал и грабил или насиловал».

4 декабря 2011 года он был задержан, а 8 декабря — арестован. Всего, по словам следователя, установлено 11 потерпевших,

трое из них являются несовершеннолетними. Завершить расследование уголовного дела планируются в июне.

Как сообщили «ПО» в следственных органах, подследственный уже имел четыре судимости и в последний раз освободился в феврале 2011-го. Официально

трудоустроен не был, но, с его слов, периодически подрабатывал охранником (последнее место работы — универсам «Семья»), оружия не имел.

«ПО» обратился в ЗАО «Универсам Семья» за разъяснениями. Советник директора УК ЭКС (управляющей торговой сетью) Борис МАЙОРОВ пояснил, что охрану объекта по ул. Борчанинова, 13 осуществляют охранные агентства «Союз» и «Центр». По информации директора агентств Вадима ДОВЖЕНКО, охранники агентства проходят специальную проверку, имеющие судимость на работу не принимаются. Сотрудники агентства не находятся под следствием или под арестом. Нет таких сведений и о бывших сотрудниках агентства.

Однако у следствия нет причин не верить подследственному: «Зачем ему говорить неправду — это ему ничего не дает, ведь это не смягчит в дальнейшем его вину».

Кодеин вне закона

С 1 июня в российских аптеках лекарственные препараты, содержащие кодеин, будут отпускаться по рецептам.

ОЛЬГА ДОБРАЯ



На запрете свободной продажи таких лекарств несколько лет настаивала Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков, так как страну накрыл «дезоморфиновый бум».

Кодеиносодержащие препараты имеются двух видов: комбинированные анальгетики («Пенталгин-Н», «Нурофен Плюс», «Седальгин», «Седал-М», «Каф-Фокетин» и др.) и противоболевые таблетки («Коделак», «Терпинкод», «Кодтерпин» и др.).

Из кодеиносодержащего лекарственного препарата изобретательные наркоманы вываривают дезоморфин или «винт» — «крокодил», как его называют в простонародье (после первого же употребления кожа словно покрывается чешуей).

Если человек попробует «крокодил» — уже «не соскочит», просто не успеет. В организме начинается необратимый процесс гниения, человек проживет не более восьми месяцев с начала употребления.

— Для молодых зачастую это первый наркотик, он же и последний, — рассказывает директор Фонда «Город без наркотиков» Евгений РОЙЗМАН. — «Крокодил» — наркотик для бедных. Он доступен. Поэтому в небольших городах России, где нет работы, он становится основным.

Все, что надо для изготовления, — продают в аптеках. Причем все работники аптек знают,

кому продают и зачем. Мало того, некоторые приходят утром пораньше и фасуют в пакеты, куда, кроме седальгина и тетралгина, заботливо кладут шприцы, йод, муравьиный спирт и т.д. Владельцы аптек, видя, что с прилавков сметают кодеиносодержащие, спешат закупать на реализацию еще и еще».

Из-за дезоморфиновых притонов страдают жители всего дома, соседи вдыхают ядовитые пары, ими травятся дети. Погибли тысячи наркоманов. Запретить свободную продажу таких лекарств нужно было давно, но Татьяна ГОЛИКОВА, теперь уже экс-глава минсоцразвития, тянула до последнего. В соответствии с постановлением правительства РФ от 20.07.2011 № 599 «О мерах по контролю в отношении препаратов, которые содержат малые

количества наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации», только в этом году запрет вступил в силу.

Отметим, что в 23-х субъектах РФ — например, в Липецкой, Калужской, Белгородской, Свердловской и Астраханской областях, республике Татарстан — такие правила были введены благодаря инициативе глав регионов задолго до постановления правительства. Пермское управление ФСКН также направляло подобные предложения губернатору, в антинаркотическую комиссию по Пермскому краю, однако «инициатива поддержки не нашла».

По словам представителя пресс-службы пермского УФСКН Александры БАХМАТОВОЙ, с введением запрета на свободную продажу кодеиносодержащих лекарств количество наркотитронов должно уменьшиться: «Мы понимаем, что наркоманы могут приспособиться к ситуации, как когда-то с героином перешли на дезоморфин. Но нововведение, безусловно, нужно».

Менее оптимистичного мнения в прогнозах придерживается заведующая отделением профилактики Пермского краевого наркодиспансера Лариса ЮРКОВА: «Ситуация не изменится: кто-то вернется к употреблению героина, кто-то найдет другой наркотик. Наркологическая служба готова принять тех, кто придет на лечение, все ресурсы для этого существуют. Только, конечно, придет совсем немногие».

КОММЕНТАРИИ

Памятный знак фронтовику, нехватка демократии и «Белые...» не очень

Какие события минувшей недели вы считаете наиболее важными? Этот вопрос мы задали нашим собеседникам 31 мая.

Дмитрий МАХОНИН, руководитель Пермского УФС России:



— На этой неделе прошел Общественно-консультативный совет. Считаю, это знаковое событие. Общественников интересовали, главным образом, такие проблемы, как прозрачность работы автономных учреждений, формирование тарифов в области ЖКХ, застройка квартала № 179, прозрачность бюджетных грантов со стороны городских и региональных властей и многие другие. Они составили список нарушений и противоречий, которые допускают автономные учреждения. Список они намерены передать губернатору.

Хочу сказать, что вижу из окна, как идут подготовительные работы к фестивалю «Белые ночи». Не знаю, будет ли востребовано это кем-то. И вообще, успеют ли все сделать к намеченному сроку.

Запомнилась мне и дискуссия по поводу закона о массовых выступлениях. Считаю, что, конечно же, люди имеют право высказать свое мнение по какому-либо вопросу, но иногда получается так, что этим пользуются откровенные провокаторы. Думается, что при разработке новых положений закона это необходимо учитывать. И культуру митингов нужно повышать.

А из событий в международном плане, которые не оставили меня равнодушным, явились события в Сирии: убито около 100 человек...

Игорь КИРЬЯНОВ, глава Общественной палаты Пермского края:



— Очень удручили выступления нашей сборной в товарищеских играх по футболу. Особенно, как мы играли с Литвой.

На этой неделе я изучил проект закона «О выборах губернатора в Пермском крае», разработанный избиркомом. Скажу кратко: пермскому потребителю не хватает демократии. Например, не заложено право самовыдвижения, разрешено выдвигаться только от политических партий. И это на ближайшие четыре года! Получается, что консервируется та ситуация, которая есть сейчас. И потом, сам федеральный закон дает некую вилку по количественным показателям: партии для регистрации нужно от 3 до 5% подписей. А наши разработчики закона почему-то закладывают большую величину, а не меньшую, предусмотренную российским законодательством. Все это, конечно, довольно удручающе.

Игорь ТЮЛЕНЕВ, писатель, поэт, секретарь правления Пермского отделения Союза писателей России:



— Минувшая неделя была для меня достаточно насыщенной и интересной. Под Чусовым мы открыли памятный знак Олегу Селянскому, писателю-фронтовику.

Кроме того, осенью исполнится 200-летие со дня Бородинского сражения. Я присутствовал на реконструкции этой битвы. Собралось много людей — как участников, так и приглашенных. Присутствовали и школьники. Считаю, что это очень хорошее патриотическое воспитание. Были также и ребята из президентского полка.

Был я приглашен и на церемонию вручения Патриаршей премии в области литературы. Это происходило в Храме Христа Спасителя. В этом году первую премию поделили Олеся НИКОЛАЕВА и Николай НИКОЛАЕВ (оба москвичи).

Что касается нашего нового губернатора, то пока с тем, что он говорит, я согласен. И думаю, что ГЕЛЬМАНА с МИЛЬГРАМОМ у нас в крае скоро не будет.

Уважаемые читатели!
Газету «Пермский обозреватель» вы всегда можете приобрести в нашей редакции по адресу:
г. Пермь, ул. Кирова, 39а
Телефон для справок: 210-82-26

ТЕХНОЛОГИИ

Хочешь загубить дело – возглавь его

Федеральный проект оборачивается для края расходами в 3,2 млрд рублей. Уже созданы фирмы и фирмочки, намеренные осваивать эти средства.

АЛЕКСАНДР БЕЛКИН

У правительства Пермского края, обязанного реализовать на территории региона федеральный проект единой платежно-сервисной системы «Универсальная электронная карта» (УЭК), нет ни функционального заказчика, ни инвесторов. Кроме того, на пятки наступает Ростелеком с конкурирующей системой на основе Visa и MasterCard.

В обязательном порядке

О том, что в Пермском крае начат проект «Универсальная электронная карта», депутаты Законодательного собрания узнали на последней апрельской пленарке. Возникло столько вопросов, что поручили провести круглый стол с презентацией. Впрочем, разбираться в сложной теме готовы не все народные избранники: кроме председательствующего Юрия ЕЛОХОВА, круглый стол посетили Дарья ЭЙСФЕЛЬД, Александр БОЙЧЕНКО и Олег ЖДАНОВ. Слушали доклад о ходе реализации проекта в регионе и.о. руководителя аппарата правительства Макара ГЕРМАНА.

«Универсальная электронная карта» — проект, предусмотренный ФЗ № 210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Поря-



* - в случае выдачи универсальной электронной карты по заявлению гражданина

налогов, оплата штрафов, ТО, госпошлин за регистрационные действия, запись на прием к врачу.

Уполномоченной организацией, осуществляющей подключение и функционирование электронных приложений, распоряжением правительства РФ № 1344-р назначено ОАО «УЭК». Учредителями Общества являются ОАО «Сбербанк России» (доля в уставном капитале 34%), ОАО «УРАЛ-

кушем году будет выдано 5 тыс. карт, в 2013-м — 50 тыс., в 2014-м эмиссия составит 2,7 млн карт. Однако планы могут быть скорректированы по многим, зависящим и независящим от краевого правительства, причинам.

Во-первых, как заметил депутат Олег Жданов, правительство края начало работу с выполнения федерального задания по выпуску карты, не позаботившись о функционале. Не определено, у кого на региональном уровне есть интерес к выпуску карты. По признанию Макара Германа, — ни у кого. Не сформирован список региональных приложений. Непроработанность этого вопроса напрямую связана со второй важной проблемой — финансированием.

Эмиссия карт, по подсчетам ОАО «УЭК» (максимальная сумма с созданием всей инфраструктуры с нуля), для Пермского края обойдется в 3,2 млрд руб. Такую сумму бюджет региона не может себе позволить, в то же время федеральное софинансирование проекта не предусмотрено. Единственный выход — поиск инвесторов. Но даже переговоры со Сбербанком, который непосредственно участвует в процессе создания и внедрения УЭК, ни к чему не привоят. По словам Макара Германа, Сбербанк требует подробный бизнес-план, который предусматривал бы окупаемость инвестиций. Однако получение прибыли от внедрения УЭК довольно туманно. Можно было бы получать прибыль за счет ряда дополнительных платных прило-

жений, однако, повторимся, интереса к электронной карте в регионе еще никто не проявил. Мешает поиску инвесторов и отсутствие функционального заказчика. По мнению депутатов, если бы к карте были привязаны социальные выплаты — жилищные субсидии, проект «Мамин выбор», родовые сертификаты и т.д., — возник бы интерес банков в остатках на счетах. Это было бы весомым аргументом для разговора с инвесторами.

По результатам рабочей группы депутаты поручили правительству определить круг функциональных заказчиков, представить список региональных приложений, разработать принципы привлечения инвесторов. Правительство взяло тайм-аут до августа.

Конкуренты наступают на пятки

Одновременно ОАО «Ростелеком» совместно с крупными банками (Газпромбанк, ВТБ 24, Альфа-банк) уже год ведет работу по созданию координированной карты на основе платежных систем Visa и MasterCard. Банки эмитируют карты, а «Ростелеком» организует технологическую работу карт с электронной цифровой подписью (ЭЦП).

Создание карты проходит в рамках работы над проектом «Электронное правительство». В соответствии с распоряжением правительства России «Ростелеком» является единственным исполнителем мероприятий Федеральной целевой программы «Информационное общество (2011–2020 годы)» в части создания инфраструктуры «электронного правительства». Компания уже далеко продвинулась в данном проекте. На апрель этого года ОАО «Ростелеком» подключил 70 регионов России к единой системе «Электронного правительства». Достаточно легкое подключение новых услуг обес-

печивает так называемая «облачная» система. Система межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) представляет собой информационную систему, обеспечивающую хранение и обмен информацией, а также доступ к ней органов власти при предоставлении государственных и муниципальных функций в электронной форме. Кстати, такой же принцип лег в основу создаваемого вот уже почти 30 лет «электронного правительства» Южной Кореи.

Кроме того, ОАО «Ростелеком» активно занимается установкой многофункциональных информационных терминалов (инфоматов), позволяющих получать все доступные в электронном виде государственные услуги федерального, регионального и муниципального уровня через единый портал госуслуг. К примеру, такие инфоматы уже поставлены на остановках в Тамбове, в торговых центрах Татарстана и Екатеринбурга.

Работа различных конкурирующих систем в области решений по созданию координированной карты, возможно, уже в ближайшее время покажет всю несостоятельность бюрократического аппарата, несопоставного к оперативным и правильным решениям в сфере IT-технологий. Получим ли мы в результате гибкую и удобную систему, позволяющую без лишнего справок-бумажек и очередей получить доступ к госуслугам, это большой вопрос. Ведь систему поручили внедрять тем, кто больше всего не заинтересован в ее работе. Переход на электронные госуслуги серьезно снижает возможности коррупции в бюрократической среде. А всем известно — хочешь загубить дело, возглавь его.

СПРАВКА «ПО»
К ЕПСС «УЭК» присоединились 75 субъектов РФ, 9 кредитных организаций, 6 центров изготовления и персонализации УЭК.

У правительства Пермского края на проект единой платежно-сервисной системы «Универсальная электронная карта» (УЭК) нет ни заказчика, ни инвесторов.

док выпуска, выдачи и обслуживания универсальных электронных карт описан в шестой главе закона. В обязательном порядке в карте должно быть заложено четыре приложения: идентификация пользователя, полис обязательного медицинского страхования, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, электронное банковское приложение (ПРО 100).

К карте могут быть добавлены региональные и муниципальные приложения. В примерном перечне услуг, которые станут доступны пользователям УЭК, может быть оплата проезда в общественном транспорте, доступ в учебное заведение, электронный дневник, оплата сборов и

СИБ» (33%) и ОАО АК БАРС Банк (33%). Для выполнения функций на региональном уровне распоряжением правительства Пермского края № 257-рп уполномоченной организацией назначено ОАО «УЭК Пермского края», акционером которого является Агентство информационного развития края. Уставный капитал ОАО — 50 млн руб.

Интереса нет

Кроме учреждения уполномоченной организации и увеличения ее уставного капитала, правительство Пермского края утвердило региональный план внедрения УЭК, согласно которому в те-



С П О Р Т

Откровенная халтура!

Концепцию долгосрочной целевой программы «Развитие физкультуры и массового спорта в Перми на 2012-2015 гг.» мэрия «уложила» в три страницы.

ОКСАНА АСАУЛЕНКО

Игорь САПКО, глава города и председатель Общественного совета, на заседании которого представили концепцию, сообщил, что Пермь плетется в хвосте рейтинга по числу жителей, систематически занимающихся физкультурой и спортом. Общероссийский показатель на уровне 24%, а в краевой столице около 15-ти (около 150 тыс. чел.). Поэтому надо что-то делать.

Новоиспеченный документ представил новоиспеченный же председатель комитета по физической культуре и спорту администрации Перми Алексей МАРТЮШОВ (на фото), тщательно скрываемый от журналистов. К целям программы он отнес создание благоприятных условий для занятия физкультурой и спортом. В Перми 1150 спортивных сооружений, из них в муниципальной собственности — 614.

Алексей Мартюшов: «Состояние большинства спортивных сооружений не соответствует существующим требованиям, преобладающим как к техническим характеристикам сооружений, так и к уровню их оснащения».

На уровне микрорайона предлагается строить дворовые открытые спортивные площадки, на уровне района — крытые многофункциональные сооружения. Председатель предложил более активно использовать межшкольные и школьные стадионы.

Собираются развивать дворовый спорт, ввести должности дворовых тренеров, инспекторов и т.д. Ну, и главное, чему хочет уделить внимание мэрия, — это пропаганда здорового образа жизни.

Зарядки и выставки

«Необходимо внедрение новых форматов мероприятий и инстру-



ментов пропаганды физкультуры и массового спорта, проведение общегородских фестивалей, зарядок, передвижных выставок», — заявил Мартюшов.

Передвижных выставок??? Но и это еще не все. Мэрия собирается заниматься пропагандой с помощью рекламных баннеров. И их количество будет ни много ни мало — одним из целевых показателей программы.

В 2012 году на программу собирается выделить 146 млн руб. При этом 105 млн будет направлено на строительство двух ФОКов (физкультурно-оздоровительных комплексов). Вот, собственно говоря, и все. После реализации этой концепции спортом будут заниматься до 21% жителей.

Если обобщить, то развитие физкультуры и спорта в Перми будет проходить в виде бесконечных праздников (и количество участвующих, а их могут быть тысячи за один раз, будет идти в отчеты об успешной реализации программы и активное приобщение населения к занятию спортом), фестивалей, работы с жителями ТОСов, которые так активно поддерживают мэрия.

А судьи кто?

Галина СЛАУТИНА, заместитель председателя Совета, назвала несколько адресов в Ленинском районе, где нужно отремонтировать спортплощадки. Это и будет лучшей рекламой. Депутат гордумы Василий КУЗНЕЦОВ упорно ратовал за пропаганду, говоря о том, что таких целей еще никто не ставил. Игорь АВЕРКОВ, сопредседатель правления Пермской гражданской палаты, пытался объяснить: «Все должно быть, что если мы делаем школьные стадионы открытыми для всех, то это не великая социальная идея, — это от бедности. Это ненормально, там должны заниматься школьники, как это делается во всем мире».

Также он отметил, что необходимы исследования по поводу современного развития спорта, потребностей детей всех возрастов, а они сильно изменились, эффективности той же пропаганды.

Но, по мнению чиновников-разработчиков концепции, все проблемы решить очень просто. И это в городе, где последние десятилетия развитием отрасли никто не занимался, где самые

нищенские зарплаты у тренеров, откуда уезжают все перспективные спортсмены, где с советских времен не построили ни одного общедоступного комплекса, где заброшены стадионы (в данный момент по статье «ПО» об уничтожении стадионов прокуратура проводит проверку), закрыты клубы по месту жительства, хронически недофинансируются и не имеют своих баз спортшколы, а про них, кстати, вообще забыли написать(!).

Назвать представленный документ даже рефератом нельзя, это будет для него слишком лестно. Но с его принятием спешат. Уже рекомендовали к рассмотрению на городской думе. Правда, до этого пообещали вынести на суд пермяков. Но не все из них разбираются в проблеме. А ход хитрый, — зачем обсуждать с профессионалами? Хотя они еще 10 мая внесли свои рекомендации, публикуем их.

ПРОТОКОЛ СОБРАНИЯ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ СПОРТИВНЫХ ШКОЛ ПЕРМИ

Вопросы, требующие разрешения комитетом по физической культуре и спорту и администрацией Перми:

Разработка программы развития спорта (с участием спортивной общественности и представителей спортивных школ).

Принятие положения, регулирующего деятельность учреждений спортивной направленности.

Уточнение и принятие методики расчета и стоимости муниципальной услуги дополнительного образования детей по образовательным программам повышенного уровня, подготовки спортивного резерва на 2012 год и плановый период 2013-2014 гг., в том числе выделение в «норматив» отдельно составляющей «Фонд оплаты труда».

Изменение Отраслевой системы оплаты труда (ОСОТ) применительно к основным работникам учреждений спортивной направленности: тренер-преподаватель.

Выделение содержания муниципального имущества в отдельную муниципальную услугу.

Внесение изменений в постановление администрации Перми от 23.12.2009 № 1009 (ред. от 31.12.2010) «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления субсидий муниципальным автономным и бюджетным учреждениям из бюджета Перми» (в новой редакции п. 2.2.2): «Предоставление субсидий, бюджетных инвестиций учреждениям спортивной направленности в случае сдачи в аренду для целей обеспечения учебно-тренировочного процесса».

Привлечение к разработке и принятию решений комитетом по спорту общественных организаций:

- коллегии при комитете по физической культуре и спорту администрации Перми;

- совета директоров спортивных школ Перми;

- профсоюзного комитета директоров учреждений спортивной направленности Перми.

Заключение соглашения и коллективного договора между профсоюзной организацией директоров спортивных школ и комитетом по физической культуре и спорту администрации Перми.

Финансирование мероприятий по приведению в нормативное состояние учреждений спортивной направленности Перми по устранению предисаний надзорных органов, в том числе на вновь внедряемые проекты согласно новым федеральным законам: сертификации спортивных сооружений города Перми и т.д.

Выделение финансирования на текущие и капитальные ремонты.

Введение льготы по земельному налогу для учреждений и организаций спортивной направленности.

Возобновление деятельности Совета по спорту при главе Перми.

КОММЕНТАРИИ ЭКСПЕРТОВ

Николай ГАРАЕВ, директор СДЮШОР «Орленок»:

— Нам принесли уже готовую концепцию. Мы собирались здесь, в «Орленке», и возмущались. Серьезные вопросы — и так решать! Спортшколы — это единственная сеть, которая осталась и стабильно работает. Даже если мы говорим о массовом спорте, то именно на базе спортшкол дети и занимаются. О какой самостоятельной организации граждан для занятий спортом идет речь? Только профессионалам, которые десятилетиями тянут эту ляжку, по силам увлечь детей: и для физкультуры, и для высших достижений. А про нас ни слова!

Мы не против массового спорта, но надо понимать, что это такое. Сначала закрыть все клубы по месту жительства, а потом говорить: а где у нас дворовый спорт, где массовый? Мы еще во времена Труда не проводили большую Спартакиаду

именно для любителей. Так спросили бы, как это делается. Это не спорт, во-первых, а физкультура. Но сегодня у нас культуры нет такой, сейчас ни школьники, ни студенты нормативы сдать не могут и не хотят. Это слишком серьезная проблема, чтобы предлагать решение в виде самоорганизации граждан. Попробуйте сегодня зайти во двор и сказать собственникам: здесь будет спортплощадка, а не автостоянка...

Хотят строить новые объекты, а кто старые будет ремонтировать? Стадионы заброшены, наш «Орленок» с 80-х годов ремонта не видел — позорище в центре города! Поле укатываем катком! Нас гонят на аутосорсинг, хотя мы говорим, что это невыгодно.

Мы ведь не развиваемся, директора спортшкол спасают то, что есть, — одна задача. Нет муниципального задания на

проведение соревнований — мы изгаляемся, ищем деньги... Куда это годится? Нет дальнейших перспектив у наших выпускников. Если они не попали в сборную, то все, оказались на улице. Столько лет потратили — и впустую, а могли бы показать результат и в 20-25 лет. Но их надо трудоустроить, в те же клубы тренерами, и т.д. Нет преемственности, ветеранов с их профессиональным багажом никто не спрашивает.

Что это был за совет в администрации? Почему там не было ни одного нашего представителя?

Ведь до 2015 года эта программа! Нельзя думать — вот сейчас потратим деньги, и все. Что мы людям мозги-то пудрим? На трех листах концепция! Это мы, профессионалы, должны диктовать чиновникам, депутатам, что делать: мы отслеживаем законодательную базу, а они ведь сегодня

постоянно закон нарушают, ссылаясь на ФЗ № 131. Кинули нам кость — грызйтесь! Это ведь вопрос здоровья, жизни, это будущее нации!

Юрий АРТУШКОВ, директор СДЮШОР «Клюштинка»:

— Вся спортивная общественность возмущена. Мы вчера все это высказали на встрече с руководством комитета. Концепция принята кулуарно, в спешке, без обсуждения. Речь идет только о дворовом спорте — тогда надо было так ее и называть. Совет директоров спортшкол неоднократно продвигал объемную работу, составлял перечень тех действий, которые необходимо предпринять срочно для развития физкультуры и спорта в Перми... Мы предложили создать рабочую группу для разработки концепции. В таком виде ее даже никому показывать нельзя, — засмеют.

ЭКОНОМИКА

• Только для своих
• «Чудодейственные стельки»
▶ Читайте на www.nesekretno.ru

Д Е Н Ь Г И

Лень-матушка

Неэффективное расходование и неосвоение средств – главные проблемы городского бюджета.

ДЕНИС КАШНИКОВ

С такими нарушениями и такой «эффективностью» о бюджете, ориентированном на результат (БОР), не может быть и речи. Об этом свидетельствуют и выводы Контрольно-счетной палаты (КСП) Перми. Аудиторы проверили исполнение городского бюджета за 2011 год. БОР предполагает результат, полученный за бюджетные средства. А раз результата нет, то и средства признаются потраченными неэффективно.

Ни заработать не могут...

По итогам исполнения бюджета-2011 получено доходов 22 162 570,1 тыс. руб. (налоги, продажа и аренда имущества и земли, доход от муниципальных унитарных предприятий и т.д.).

Про не особо активную деятельность пермской мэрии по наполнению доходной части городского бюджета «ПО» писал, расскаывая об огромных, несобираемых вовремя долгах за аренду земельных участков. Задолженность на 1 января этого года – 577 млн руб. (табл. 1).

Объемы задолженности по арендной плате за имущество и арендной плате за земельные участки превышают объем их поступления в бюджет. Выводы КСП подтверждают то, о чем писал «ПО». Установлены факты, когда с момента возникновения задолженности по договору аренды до момента направления соответствующей претензии арендатору

Мероприятие	Неосвоенные средства	Причины
Строительство корпуса детской хирургии МУЗ -ГДКБ № 15-	340 672,6 тыс. руб. из 543 251,3 тыс. руб.	Нарушение подрядчиком графика исполнения муниципального контракта
ВЦП -Капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов Пермского городского округа в 2011 году»	101 976,0 тыс. руб. из 143 403,8 тыс. руб.	Поздний срок согласования объектов для запуска программы; поздний выход подрядной организации на объекты ремонта, неподготовленность инженерной службы подрядчика и слабая обеспеченность материально-техническими ресурсами
ВЦП -Переселение граждан Перми из аварийного жилищного фонда на 2009-2013 годы»	94 680,6 тыс. руб. из 309 002,9 тыс. руб.	Позднее утверждение программы
ВЦП -Обеспечение жильем молодых семей в Пермском крае на 2011-2015 годы»	142 911 тыс. руб. из 252 120 тыс. руб.	Длительная процедура получения сертификата на социальную выплату
ДЦП -Развитие физической культуры и спорта в Перми на 2009-2011 годы»	1 421,663 тыс. руб. из 3 545,370 тыс. руб.	Длительная процедура согласования проектно-сметной документации

прошло более двух с половиной лет, а до момента подачи иска в суд – около трех лет. Это, как следует из заключения КСП, «сопряжено с риском невозможности взыскания задолженности по арендной плате в судебном порядке в связи с истечением срока исковой давности».

По состоянию на 1 января 2012 года организациями, имеющими задолженность в бюджет города свыше 10 млн руб. по арендной плате за земельные участки, являются: ООО «Жилсоцинвест» (30,8 млн руб.), ООО «Мостотрест-2» (13,4 млн руб.), ООО «Сатурн-р» (11,4 млн руб.).

...ни истратить

Каждый год в городском бюджете остаются неизрасходованные средства. В 2010 году – 2 млрд руб., в 2011-м – 1,4 млрд руб.,

а на январь 2012-го – 1,6 млрд руб. Все эти деньги могли бы дойти до конкретных получателей, то есть до жителей Перми, через программы по благоустройству, строительству дорог, детсадов и т.д.

Причина этого кроется в неэффективном планировании, в неспешности принятия управленческих решений, в затягивании сроков согласований, в отсутствии контроля за исполнением контрактов со стороны ведомств администрации.

Приведем пару самых ярких примеров: дороги и расселение аварийного жилья. Вот, например, как тратили деньги на капитальный ремонт автомобильных дорог: план 522 544,8 тыс. руб., исполнение – 312 301,6 тыс. руб. (исполнение – 59,77%).

Как следует из заключения КСП, до середины июля прошлого года в администрации Перми не знали, какие дороги будут ка-

питально отремонтированы в 2011 году! В Перечень объектов улично-дорожной сети Перми по капитальному ремонту на 2011-2013 годы изменения вносились 10 раз. В результате объем бюджетных средств был сокращен, количество объектов к ремонту, напротив, возросло. Окончательный перечень объектов капремонта утвержден только 18 июля 2011-го, размещение заказа по большинству объектов произведено в начале августа 2011 года (табл. 2).

Всего на 18,6% (!) освоены средства на переселение граждан из аварийного жилищного фонда (план – 40 794,7 тыс. руб., исполнено – 7 598 тыс. руб.). Основная причина – позднее утверждение региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. Эта программа позволяет получать средства финансирования из Фонда содействия реформированию ЖКХ и бюджета Пермского края. Утверждена програм-

ма была постановлением правительства края 27 декабря 2011 года! Как можно было программу по расселению на 2011 год утверждать за неделю до начала 2012 года?!

КСП также отмечает низкое освоение средств бюджета края, переданных на выполнение собственных полномочий Перми, – 57,4% (табл. 3).

Основной причиной неисполнения аудиторами КСП называют нарушение сроков выполнения работ подрядными организациями. Но тогда можно поставить и вопрос о контроле за выполнением работ подрядчиками. И найти ответ. Так, специалисты Перм-ского УФАС России не раз заявляли о недостаточном контроле со стороны исполнительной власти города.

КСТАТИ

Из отчета КСП Перми

По ведомству «Архитектурно-планировочное управление администрации города Перми» исполнение составило 77% (уточненный план – 78 619,5 тыс. руб., исполнение – 60 509,5 тыс. руб.). Низкое исполнение (52,6%) отмечается по разработке проекта планирования жилых районов, микрорайонов города в связи с необходимостью согласования проекта планировки Камской долины с разработчиками мастер-плана Перми – компанией КСАР.

Аудиторы КСП отмечают, что мастер-план не является обязательным документом при утверждении Генерального плана города. Контроль соответствия является функцией архитектурно-планировочного управления, в связи с чем согласование проектов планировки с разработчиками мастер-плана не требуется.

Анализ задолженности в бюджет города по состоянию на 01.01.2012 (тыс. руб.)

Наименование доходов	Задолженность на 01.01.2011	Задолженность на 01.01.2012
Всего по налоговым и неналоговым доходам	3 405 261,4	3 291 580,7
Налоговые доходы	2 153 118,3	1 978 209,8
- налог на доходы физических лиц	792 299,4	779 689,2
- единый налог на вмененный доход	88 839,4	99 094,4
- налог на имущество физических лиц	141832,3	93 491,5
- налог на имущество организаций	155 155,9	158 159,9
- транспортный налог	393 780,9	413 124,2
- земельный налог	405 899,0	311 937,4
Неналоговые доходы	1 252 143,1	1 313 370,9
- арендная плата за земельные участки	453 393,5	577 510,6
- арендная плата за имущество	538 308,5	435 418,9
- плата за размещение наружной рекламы	62 453,1	45 511,2
- плата за пассажирские перевозки	134 859,4	204 001,4

Капитальный ремонт автомобильных дорог. Объекты 2011 года	% исполнения
Тополевый п-к (от ул. Петропавловской до ул. Советской)	0% от 3 300 000 руб.
ул. Маршала Рыбалко (от ул. Сысольской до ул. Шинкина)	0% от 106 900 000 руб.
Комсомольский пр-кт (от ул. Екатеринбургской до ул. Ленина)	17,2% от 17 114 139 руб.
ул. Пушкина (от ул. Попова до ул. Крисанова)	30% от 129 246 800 руб.
площадь на ж/д станции Пермь II	44,3% от 17 641 195 руб.
ул. Советская (от ул. Осинской до ул. Сибирской)	47,22% от 5 350 315 руб.

КОММЕНТАРИИ

В конце мая состоялся прием заявок на участие в конкурсе на замещение должности председателя КСП Перми. Мы спросили у главных претендентов, что они думают об эффективности исполнения городского бюджета.

Мария БАТУЕВА, депутат Пермской городской думы:

– Чтобы бюджет был более эффективным, администрация города должна устранить замечания КСП. Ей нужно делать работу над ошибками.



Еще одна проблема – недомки. Нужно прикладывать максимальные усилия, чтобы разобраться с ними. Есть много вопросов по исполнению долгосрочных целевых программ, по незащищенности муниципалитета, по расселению из ветхого жилья, дорогам и т.д.

Надежда АГИШЕВА, председатель совета директоров ИК «Ермак»:

– Бюджет города так и не стал программно-целевым, по-прежнему в нем превалирует затратный принцип. Отсюда вытекает его неэффективность.



КСП еще на стадии предварительного контроля отмечала недостатки и необоснованность проекта бюджета. Выявляла отклонения от приоритетов и целей использования средств, более 10% ассигнований были предусмотрены в отсутствие нормативных актов. Также было обращено внимание на отсутствие контроля за использованием субсидий. Таким образом, уже на стадии планирования были проблемы, и бюджет нельзя было считать в достаточной степени обоснованным. В целом, бюджет некачественно спланирован и не ориентирован на результат.

ЭКОНОМИКА

• В Перми автобус перевернул человека
 • Избирательная комиссия и коалиция «За прямые выборы» не сошлись во мнениях
 ► Читайте на www.nesekretno.ru

Д О Р С Т Р О Й

Хотят добавки

Не выполнив контракт по капремонту участка ул. Маршала Рыбалко, «Ветлан-Строй» хочет получить еще один.

ООО «Ветлан-Строй» претендует на получение контракта на капитальный ремонт ул. Маршала Рыбалко от ул. Сысольской до ул. Гальперина. Стоимость лота одна из самых высоких — 150,3 млн руб.

Сергей СТЕРЛЯГОВ, директор ООО «Ветлан-Строй», поясняет, что компания намеренно претендует на капремонт еще одного участка ул. Маршала Рыбалко: «Это, по-моему, очень логично — сконцентрироваться на всей длине улицы, а не на ее отрезке. Мы будем далее выполнять работу уже со знанием участка, его специфики».

Напомним, в сентябре прошлого года «Ветлан-Строй» заключил контракт с «Пермблагостройством» на ремонт дороги по ул. Маршала Рыбалко между улицами Шишкина и Сысольской (Кировский р-н). К работам приступили в октябре 2011 года, а закончить их должны были... в середине ноября. В итоге распорядок дороги ушла под снег. Работы по ремонту проезжей части, коммуникаций, сетей наружного освещения, строительству тротуара возобновили в середине апреля.

Контракт до сих пор не выполнен, а заказчик и исполнитель судятся с начала года. «Ветлан-Строй» требует подписать дополнительное соглашение к договору и внести изменения в проектную документацию. «Пермблагостройство» хочет расторгнуть договор. Дополнительное соглашение подразумевает продление сроков сдачи объекта, а с этим чиновники не согласны. В учреждении считают, что компания должна была «объективно оценивать сроки и свои силы». В «Пермблагостройстве» отмечают также, что «Ветлан-Строй» не смог закончить ремонт в срок из-за недостатка опыта влично-дорожных капремонтах.

По словам Сергея Стерлягова,



Пробки на ул. Маршала Рыбалко стали постоянными

во время строительства выяснилось, что проект имеет много замечаний и нестыковок. Чтобы устранить замечания, понадобилось время. Некоторые вопросы до сих пор нуждаются в проектных решениях. Директор «Ветлан-Строй» отмечает, что продлить сроки выполнения работ компания может только через суд: «Было бы правильное решение не о расторжении договора и желании или нежелании продолжать работу, а о юридических и формальных процедурах».

Судебное производство по делу приостановлено, так как ФБУ «Пермская лаборатория судебной экспертизы» Минюста РФ проводит экспертизу. По словам Сергея Стерлягова, эксперты оценят возможность продления сроков контракта. Они ответят на вопрос, можно ли было сдать объект в заявленные изначально сроки. В «Пермблагостройстве» надеются — экспертиза подтвердит, что изначальные сроки выполнения капремонта улицы обоснованны.

В «Ветлан-Строе» заявляют, что заинтересованы завершить ремонт ул. Маршала Рыбалко в

течение дорожно-строительного сезона-2012.

Дмитрий МАХОНИН, руководитель краевого УФАС, поясняет, что формально «Ветлан-Строй» имеет право участвовать в еще одних торгах на ремонт улицы. Если бы с компанией расторгли договор, то «Ветлан-Строй» попал бы в реестр недобросовестных поставщиков. Только в этом случае компания не может участвовать в торгах.

Изначально на контракт по ремонту участка ул. Маршала Рыбалко претендовали две компании — «Ветлан-Строй» и «Пермдорстрой». Но «Пермдорстрой» отказали: якобы их заявка была составлена неправильно. Предприятие подало жалобу в УФАС.

Антимонопольный орган решил, что жалоба «Пермдорстрой» необоснованна. Однако в действительности были найдены нарушения, из-за которых «Пермдорстрой» не допустили к торгам. Аукционная документация была составлена неправильно.

Теперь самый дорогой лот по капремонту будет разыгран между двумя компаниями.

Трое из ларца

О результатах аукционов по капремонту улиц.

«Пермблагостройство» провело торги по капремонту дорог Перми. 16 аукционов, общая сумма — более 500 млн руб. (см. табл.). Примечательно, что все лоты были разыграны в один день, 28 мая. Торги проводились на электронной торговой площадке «Сбербанк-АСТ». Стоимость одного лота варьируется от 4 до 100 млн руб. ООО «ТД Теплоприборкомплект» выиграло контракт на ремонт ул. Свиязева от ул. Карпинского до ш. Космонавтов и ул. Рязанской от ул. Карпинского до ул. Леонова, предложив 36,8 млн руб. Реконструировать ул. Свиязева хотело и ОАО «Уралхиммонтаж» (за 37 млн руб.).

ОАО «Пермский завод сигнальных панелей» (ПЗСП) выиграло капремонт на КамГЭС —

ул. Набережная от ул. Репина до ул. Соликамской; ул. Янаульская от ул. Писарева до ул. Янаульской, 38. Заявка завода на этот лот была единственной, цена — 16,2 млн руб.

Другой лот по капремонту дороги Дружбы от ул. Верхнекуринской до границы ремонта 2010 года получило ОАО «Уралхиммонтаж» с предложением — 20,4 млн руб. (директор **Сергей СМЕРНОВ**). В составе аффилированных лиц компании **Сергей ТИТОВ**, директор КТ «Пермская ДПМК» (находится в состоянии банкротства). Кроме «Уралхиммонтажа», в аукционе приняли участие ООО «СКФ» «АТМ» и ООО «Альянс-Строй».

О победителях еще 13 лотов, как только о них станет известно, информация появится на

сайте «НеСекретно», следите за нашими новостями.

СПРАВКА «ПО»
ООО «Торговый Дом Теплоприборкомплект»
 Учредители Салават Бикметов и Павел Злобин. Директор — Павел Сальников. Обороты за 2010 год — 120 млн руб.
ОАО «Уралхиммонтаж»
 Директор Анатолий Смирнов. Учредители Титов Игорь и Сергей (отец и сын), Евгений Неплюев, Андрей Кудимов, Анатолий Смирнов. Обороты за 2010 год — 286 млн руб.

Материалы полосы подготовила **ЕВГЕНИЯ АХМЕДОВА**

Капитальный ремонт - 2012	Заявленная стоимость лотов
• ул. Попова от ул. Пермской до ул. Екатерининской	29 252 940
• ул. Маршала Рыбалко от ул. Сысольской до ул. Гальперина (II п.к.)	150 347 611
• КамГЭС — ул. Набережная от ул. Репина до ул. Соликамской • ул. Янаульская от ул. Писарева до ул. Янаульской, 38	16 351 401
• ул. Лянгасова от ул. Целинной до ул. Веденева • ул. Чернышевского от ул. Лянгасова до ул. Чернышевского, 76 • ул. Молдавская от ул. Уссурийской до ул. Ракитной	71 006 542
• ул. Корсуньская от ул. Бумажников до ул. Корсуньской, 31	4 269 365
• ул. Калинина (Нижняя Курья) от развязки с ул. Светлогорской до а/д Курья-Краснокамск • ул. Кировоградская от ул. Сысольской до ул. Липатова • ул. Калинина (Нижняя Курья) от ул. Кировоградской до развязки Ушакова-Калинина	18 585 940
• дорога Дружбы от ул. Верхнекуринской до границы ремонта 2010 г.	21 065 179
• ул. Тургенева от ул. КИМ до ул. Макаренко • ул. КИМ от ул. Крупской до ул. Циолковского	28 300 135
• ул. Юрша от ул. Пушкарской до ул. Уинской	9 241 171
• ул. Героев Хасана от ул. Хлебозаводской до ПНИТИ • ул. Героев Хасана от ул. Хлебозаводской до ул. Героев Хасана, 1056 • ул. Куйбышева от ул. Белинского до ул. Чкалова • ул. Куйбышева (включая перекресток с ул. Обвинской) от ул. Белинского до ул. Пушкина • ул. Солдатова от ул. Куйбышева до ул. Яблочкова • Комсомольский пр-т от Комсомольской пл. до ул. Чкалова)	21 699 097
• ул. Монастырская от станции Пермь I до ул. Окулова • ул. Крисанова от ул. Ленина до ул. Луначарского • Тополевый пер. от ул. Петропавловской до ул. Советской • ул. Плеханова от ул. Петропавловской до ул. Екатерининской • ул. Толмачева от ул. Петропавловской до ул. Ленина	27 223 787
• ул. Газеты «Звезда» от ул. Советской до ул. Монастырской • ул. Революции от ЦКР до ул. Сибирской • ул. Сибирская от ул. Ленина до ул. Революции • ул. Николая Островского от ул. Ленина до ул. Фонтанной • ул. Пушкина (с тротуарами) от ул. 25 Октября до Комсомольского пр-та • ул. Газеты «Звезда» от ул. Ленина до ул. Пушкина	57 066 372
• ул. Зои Космодемьянской от ул. Василия Каменского до ул. Подлесной • ул. Подлесная от ул. Куфонина до ул. Зои Космодемьянской	19 710 144
• ул. Боровая от ул. Папанинцев до ул. Энгельса • ул. Папанинцев от ул. Барамзиной до ул. Василия Каменского	2 793 674
• ул. Якутская	48 992 586
• ул. Рязанская от ул. Карпинского до ул. Леонова • ул. Архитектора Свиязева от ул. Карпинского до ш. Космонавтов	37 633 637
• ш. Космонавтов от ул. Мильчакова до пл. ЦКР • ш. Космонавтов от ППФ до ул. Качалова • ул. Братьев Игнатовых от ш. Космонавтов до ул. Мира • ул. Стахановская от ш. Космонавтов до ул. Стахановской, 29	46 955 814
Выполнение работ по капитальному ремонту подземного перехода на ул. Уральской	6 425 076

РЕГИОН

• Виктор Басаргин съездил в Кунгур
• Что это? Чиновники Перми представили спортивную концепцию
►► Смотрите на www.nesekretno.ru

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Росчерком пера

Пермские агропромышленники рассказали Виктору Басаргину о своих проблемах и предложили варианты их решения.

ОЛГА ДОБРАЯ

Совещание в Кунгуре сельхозпроизводители начали с признаний и слов благодарности за то, что с ними, наконец-то, встретились. Они отметили, что встреча с главой региона — знаковое событие, ведь прежде губернатору — Олегу ЧИРКУНОВУ — не было до них дела.

Нет людей

Одна из основных проблем агропрома — недостаток кадров. По словам собравшихся, любое хозяйство готово выступить базовой площадкой по подготовке специалистов: для обучения есть современное оборудование, которого нет в учебных заведениях. Но учиться никто не идет. Например, в Кунгуре в 2010 году выучилось 6 трактористов, в 2011-м — 4, а в 2012-м — лишь 1.

Молодежь не едет работать в село, потому что престиж села упал, досуг неразвит, нет ни жилья, ни дорог, ни связи, ни других составляющих инфраструктуры. Но даже и там, где жилье есть, молодые не задерживаются, потому что просто не хотят жить в деревнях.

Молочников «душат»

Сельхозпроизводители пожаловались на разные свои беды. Так, по словам одного из них, сейчас на пермских складах находится 80 тонн сливочного масла, производители не могут его реализовать, потому что все полки магазинов заполнены спредами (из растительных жиров). Детские сады предпочитают закупать ненатуральные продукты только потому, что они дешевле.

Продуктовые ритейлерные сети занижают закупочные цены: себестоимость молока 16-18 руб. за литр, его покупают только за 15-16 руб. При максимальной рентабельности молочного производства в 5-10% такие условия закупщиков заставляют хозяйства работать в ноль или даже в убыток, — рассказали губернатору директора предприятия.

Виктор БАСАРГИН обещал провести мероприятие, в котором примут участие производители и представители торговли, проследить соглашения с торговыми сетями, попытаться юридически решить вопросы о закупочных ценах и законодательно урегулировать деление продуктов на полках магазинов на «натуральное — ненатуральное».

Рысаки да рыбы

Желающих выступить перед губернатором оказалось много. По их словам, все проблемы, мешаю-

щие развиваться сельскому хозяйству Пермского края, можно решить одним «росчерком пера» губернатора.

Сергей ЛЕВИТАН, директор «Пермского племенного конного завода № 9», обратился к губернатору с просьбой помочь сохранить лучший российский конезавод.

«Раньше у нас трудилось 600 человек, сейчас — 20, — сообщил г-н Левитан. — В прошлые века завод был «лошадным автопромом» России, а сейчас находится на стадии уничтожения. Необходимо создать центр инновационного развития орловских рысаков и сохранить имеющийся племенной состав».

Компания «Интеллект-Агро» занимается выращиванием овощей на закрытом грунте. Ее руководитель Алексей ЮЖАКОВ рассказал о сокращении производства продукции: если раньше собирали 7,5 тыс. тонн в год, то сейчас только 1 тыс. По его словам, 90% всех овощей (выращиваемых на закрытом грунте) в Пермь поставляют из других стран и регионов РФ. Чтобы изменить ситуацию и выйти на самообеспеченность, компания приступила к строительству теплиц на 16 га в Кунгурском р-не.

Также главе региона было предложено отменить «закон рубильника», когда на предприятии отключают электропитание, не возмещая убытки. Руководители предприятий попросили установить фиксированные тарифы на электроэнергию для сельхозпроизводителей.

Разберемся!

Виктор Басаргин обещал разобраться со всеми вопросами. Он заявил, что краю необходим аналог федеральной программы, которая решала бы проблемы села по подготовке специалистов, по социальным проблемам, по использованию земель. Отметил, что возможно государственно-частное сотрудничество: край будет помогать, если предприятия готовы вкладываться в развитие инфраструктуры села.

Губернатор обещал проконтролировать ситуацию с сельхозземлями, которые используются не по назначению, осудил решение правительств края об отказе от страхования урожая, сказал, что его надо отменить.

Пермские чиновники пытались заверить, что край по темпам развития сельского хозяйства находится примерно на одном уровне с другими регионами РФ. Однако среди субъектов ПФО Прикамье занимает лишь 9-е место в растениеводческой подотрасли и 10-е — в животноводческой.

Средняя зарплата работников села очень не спеша догоняет среднюю зарплату по экономическим видам деятельности (с 40 к 50% от показателя), сейчас она составляет менее 10 тыс. руб. Количество занятых сократилось с 50 до 27 тыс. чел.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Рожать пора!

Кунгурский перинатальный центр «переходил» все сроки.



Обещанного семь лет ждали... И еще подождут?

ОЛГА ДОБРАЯ
НАТАЛЬЯ ШИПИГУЗОВА

Проектировщик сплывал

Проект строительства Кунгурского перинатального центра был разработан в 2005 году институтом «ПроектТехСтрой» (сейчас ЗАО «Гражданстройпроект»), заказчиком выступило ГКУ «УКС Пермского края». Объект рассчитан на 105 коек, из них 60 — родовых и 45 — отделения женской гинекологии. Здание состоит из пяти блоков: административный, центральный распределительный и физиологический, блок для новорожденных, гинекологическое отделение.

Центр будет обслуживать Кунгур, Кунгурский, Ординский, Березовский, Уинский и Кисертский районы.

По данным пермского регионального сервера, проектировщик допустил серьезные технологические нарушения, отступления от требований СанПиН и норм пожарной безопасности. Сейчас проектная организация очень медленно вносит коррективы в проект, из-за этого сроки строительства сильно затянулись.

Комментарий проектировщика по этому вопросу нам получить не удалось: ни один из телефонов не отвечал. То ли проектировщика не существует, то ли он прячется после такого «провала».

Кто в ответе?

По словам Ирины ДЕНИСОВОЙ, замминистра градостроительства и развития инфраструктуры Пермского края, в ближайшее время будет объявлен новый конкурс на доработки в здании потребуются в соответствии с уточненной ПСД, уже ведется подготовка к выбору подрядчика.

Ирина Денисова отметила, что устранять недоработки, возможно, будет генподрядчик «Блок Плюс» — «если будет участвовать в конкурсе и выиграет его». По ее словам, пока рано делать какие-то прогнозы относительно суммы, которая потребуется на переделку: «Сметные расчеты, виды работ — все будет в свободном доступе, как только мы объявим конкурс».

Сколько времени потребуется на то, чтобы сдать перинатальный центр в эксплуатацию, также пока неизвестно. «Организация торгов займет много времени...» — уклониво ответила Денисова и назвала примерный срок оконча-

ния строительных работ, — пока мы ориентируемся на конец 2012 года».

Общая стоимость центра за все годы составила порядка 495 млн руб. В этом году на достройку предусмотрено 93 млн руб. Мы пытались узнать стоимость «провального» проекта, но получили отказ в получении столь важной информации.

Возникает резонный вопрос: как могли согласовать и принять непродуманный проект с серьезными нарушениями? Кто будет наказан за то, что бюджетные деньги были потрачены на работу, которую приходится переделывать? И насколько эффективно потрачены бюджетные средства на строительство длиной в семь лет?

Очень нужен

Старый кунгурский роддом располагается в бывшем особняке купца Грибушина, архитектурном памятнике, построенном в 1867 году (здание 145 лет!). В 2009 году здание из-за отсутствия современной вентиляции лишило лицензию на долгие месяцы. В срочном порядке вентиляцию провели поверх обветшалых стен, и лицензию вернули в июле 2010-го.

В роддоме всего 11 акушерских коек родильного отделения: восемь — на Кунгур и три — на район. Но Галина КОБЕЛЕВА, начальник управления здравоохранения Кунгура, заверила нас, что никаких проблем с нехваткой мест нет, кроме того, ей не известно ни о каких проблемах, связанных с недостроенным перинатальным центром.

«Конечно, мы ждем новый перинатальный центр, как и любой другой медицинский объект. Но никакой экстренной ситуации нет, нынешние условия весьма хорошие», — заявила она.

Зам. главного врача по медицинской части кунгурского роддома Ирина КОКШАРОВА сообщила, что врачи с нетерпением ждут новый перинатальный центр. «Он нам очень нужен», — заявила она, но от более конкретных комментариев (без вклада горздрава) отказалась.

PS. Строящийся центр посетил Виктор БАСАРГИН. Вместе с ним были и.о. министра градостроительства и развития инфраструктуры Пермского края Алексей ХРАПКОВ, и.о. вице-губернатора края Екатерина БЕРБЕР и Александр КУДРЯВЦЕВ, и.о. министра здравоохранения Дмитрий ТРИШКИН. Они прошлись по коридорам, посмотрели будущие палаты, убедили губернатора, что все будет сделано в срок.

Напомним, «срок» — это было в 2008 году.

Д Е Н Ъ Г И

Владимир Мокрушин: «Всё, хана!»

Муниципалитеты обвиняют краевую власть, что бюджет не доходит до глубинки, и что инвестпроекты провалены.

ДЕНИС КАШНИКОВ

Администрация Пермского края обвиняет муниципалитеты в низком освоении средств фонда софинансирования расходов (ФСР), а главы муниципальных образований жалуются, что им не хватает денег на осуществление своих полномочий.

Справедливости ради надо сказать, что многие поселения, например в Пермском районе, вообще не обращают внимания на реализацию возложенных на них полномочий. От таких нет заявок ни на участие в целевых программах вроде «Обеспечение жильем молодой семьи», нет никаких разъяснений фермерам и частным хозяйствам о возможностях получения господдержки, нет инвестпроектов...

Но есть и муниципалитеты и поселения, которые рады были бы работать, и активно пытаются выбить средства краевого бюджета на реализацию своих полномочий. А денег им не дают.

Заначка?

Ирина БАЛАХНИНА, и.о. министра регионального развития Пермского края, на Совете глав (состоялся на прошлой неделе в администрации губернатора) отчиталась о реализации ФСР перед главами муниципальных районов и городских округов. В прошлом году объем Фонда составлял 6,01 млрд руб., из них 2,84 млрд руб. — остатки с 2010 года, в этом году 7,2 млрд руб., остатки с прошлого года — 2,8 млрд руб.

Таким образом, главная проблема — низкое освоение средств ФСР (см. таблицу). За это, как подчеркнула Ирина Балахнина, ответственны муниципалитеты. Главы округов и районов не согласились, поскольку выделенные средства поздно поступают в муниципалитеты, и они просто не успевают их истратить.

Напомним, Контрольно-счетная палата Пермского края (КСП) не раз отмечала низкое освоение бюджетных средств по ФСР. Например, за 2010 год было профинансировано лишь 48% от годового объема ФСР (в 2009-м — 72,2%).

По информации Владимира ШУКЛЕЦОВА, зампреда КСП, аудиторами КСП было проверено расходование средств ФСР. Отчет направлен в Законодательное собрание. В целом, по его



словам, цели и задачи ФСР не исполняются в течение всего времени существования фонда, а освоение средств составляет чуть больше 50% из года в год.

«Футбол» минрегов и минградов

По словам главы Очерского муниципального района Владимира МОКРУШИНА, «инвестпроекты Пермский край в 2012 году завалил, поскольку их реализация может начаться только осенью 2012 года».

Глава района очень эмоционально обратился к кабинету: «Если вы так же будете в октябре распределять средства ФСР по сельским поселениям — то всё, хана!»

В wordpress Владимир Мокрушин пишет: «23 декабря 2011 г. внесены изменения в постановление правительства края, существенно ухудшающие получение средств из фонда на инвестпроекты муниципальных образований. В очередь»

КОММЕНТАРИИ

Роман КОКШАРОВ, глава Кунгура:



— Хотелось бы, чтобы прохождение денег было более эффективным. Чтобы ФСР увеличивался, потому что проблем очень много, и они связаны не только с региональными проектами, но и с инвестициями, то есть строительством новых объектов. Это касается и детских садов, и инфраструктуры. Мы — главы — народ такой: деньги есть — задачу выполним. К сожалению, на сегодняшний день без денег ничего выполнить невозможно. Полномочий у нас много, а денег на эти полномочия не хватает!

Сергей ДЬЯКОВ, глава городского округа г. Березники:

— Практически по этой программе мы работаем один год. ФСР — инструмент очень нужный, мы по нему ремонтируем и больницы, и детские сады, и т.д. Вопрос в том, что сегодня в городе Березники есть очень крупные объекты. Годового ФСР на эти объекты не хватает.

ФСР нужно планировать на три года сразу, не оговаривать дополнительные условия, которые могут возникнуть где-то у кого-то по использованию этих фондов в течение бюджетного года, когда мы это все уже спланировали. Тогда деньги будут получать своевременно, и тогда можно будет накопить средства на выполнение крупных проектов, которые есть в Березниках.



Продолжение темы в следующем номере.

Объем средств ФСР, направленных в муниципальные образования (тыс. руб.), финансирование к плану (%)

Всего по проектам	Приоритетные региональные проекты	Инвестиционные проекты	
		Объем	Финансирование к плану (%)
2008 год			
5 019 578,0	72,8%	3 661 993,0	79,3%
		1 357 586,0	59,8%
2009 год			
4 103 151,6	80,3%	2 369 049,2	80,8%
		1 734 102,4	79,7%
2010 год			
2 624 620,1	67,5%	1 783 398,5	69,2%
		841 221,7	64,0%
2011 год			
3 196 089,7	74,1%	1 968 095,7	72,9%
		1 227 994,0	76,1%

ДЕЛА СУДЕЙСКИЕ

Пули от друга

Сергей Мезенцев и Вадим Едловский (по прозвищу Молдован) были друзьями с детства. Но в конце октября 2010 года между ними произошел конфликт. Директор пилорамы Мезенцев со своим знакомым зверски избили Едловского, и тот затаял обиду. Дней через десять, около 22.00, возле центра занятости населения Молдован подошел к автомобилю Мезенцева. Тот, увидев знакомого, стал выходить. Первая пуля из неустановленного огнестрельного оружия калибра 9 мм попала предпринимателю в грудь. Он попытался скрыться. Но Едловский произвел в спину убегающему еще четыре выстрела, от которых 25-летний Мезенцев скончался на территории производственной базы ОАО «Кудадхлебпродукт».

Едловский пустился в бег, но через два месяца его задержали. Свою вину в убийстве он не признал. Куединский районный суд приговорил 29-летнего безработного уроженца Республики Молдова к 8 годам 20 дням лишения свободы в исправительной колонии строгого режима. В пользу матери убитого с осужденного будет взыскана компенсация морального вреда 500 тыс. руб.

Вред по неосторожности

Индустриальный суд Перми признал 23-летнего работника ЧП Игоря Чадова виновным в причинении тяжкого вреда здоровью по неосторожности.

Это произошло поздним февральским вечером 2012 года в пермском магазине «Магнит». Молодой человек поссорился с солидным мужчиной. Тот якобы толкнул его и грубо повел себя. Уже на улице Чадов так ударил ногой обидчика, что тот упал, получив перелом правой большеберцовой кости. Медики квалифицировали его как тяжкий вред здоровью (трудоспособность утрачена не менее чем на одну треть).

Суд назначил Чадову наказание в виде исправительных работ на срок 1 год с удержанием 15% из зарплаты в доход государства. И потерпевший, и осужденный просили приговор отменить: первый хотел, чтобы действия Чадова были переквалифицированы на умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, второй — предлагал уголовное дело прекратить. Пермский краевой суд оставил кассационные жалобы без удовлетворения.

Штраф за прорисовку

За два осенних месяца 2010 года директор березниковского «Центра туризма» Наталья Кухарева похитила вверенные ей денежные средства ООО — почти 270 тыс. руб. Находясь в своем рабочем кабинете, она получала от клиентов за предоставление туристических путевок денежные средства. Небольшие суммы перечислялись на расчетный счет ЗАО «Пегас Пермь», а более весомые и солидные — похищались. Оплата путевок туроператору не производилась.

В уголовном деле насчитывается 6 преступных эпизодов. В судебном заседании подсудимая виновной себя признала и от дачи показаний отказалась. Березниковский городской суд приговорил 30-летнюю Кухареву к штрафу 200 тыс. руб. В пользу «Центра туризма» с нее будет взыскано 268 287 руб.

Строгий режим для взяточдателя

Весной прошлого года сотрудники криминальной милиции ОВД по Горнозаводскому району провели оперативно-розыскные мероприятия «Проверочная закупка». В искусство расставленные «сети» попала женщина, незаконно сбывшая в крупном размере наркотическое средство (смесь с героином). Вечером ее муж, 38-летний безработный Иван Князев, давал объяснения по факту сбыта его супругой наркотика. В кабинет вошел начальник криминальной милиции. Князев предложил ему за 250 тыс. руб. освободить жену от уголовного ответственности. Мужчине была разъяснена ответственность за дачу взятки должностному лицу, но его это не остановило.

Для фиксации дачи взятки было принято решение провести оперативный эксперимент. Через два дня в кабинете начальника криминальной милиции Князев предложил заменить в зарегистрированном материале проверки некоторые документы — протоколы явки с повинной жены и ее объяснение. За эти незаконные действия обещал перевести на указанный банковский счет 200 тыс. руб. Вскоре офицеру милиции было передано платежное поручение о переводе первых 25 тыс. руб., а также изготовленные Князевым протокол явки с повинной жены и ее объяснение для замены их в материале проверки. При выходе из ОВД взяточдателя задержали.

Горнозаводский районный суд признал ранее судимого Князева виновным в покушении на дачу взятки должностному лицу и приговорил его к 2 годам 8 месяцам заключения в колонии строгого режима. Денежные средства в сумме 25 тыс. руб. обращены в доход государства.

Автор рубрики **МИХАИЛ АНТОНОВ**

ОБРАЗОВАНИЕ

Нечем подсластить

◀ Окончание. Начало на стр. 1

Торжество абсурда

Оптимизация — еще одна одиозная тема пермского образования. По размаху ликвидаций у нас конкурентов в стране нет. Закрывают малокомплектные сельские школы, которые для небольшого поселка — единственный очаг культуры; национальные школы, лишая детей возможности обучаться на родном языке. При закрытии учеников переводят в другие районы, не обеспечивая транспортную доступность. Малыши встают в 5-6 утра, ждут на остановках, чтобы добраться до школы. Можно предположить, какое отвращение к учебе у них появляется!

Уничтожили единственную в крае коррекционную школу для детей-инвалидов, такая же участь постигает санаторные учреждения для детей с туберкулезной интоксикацией. При этом в крае один из самых высоких показателей в стране по заболеваниям дыхательных путей у детей...

Редактор УралПолит.ру **Наталья ЖУКОВА**, которая занимается этой темой, точно заметила, что экономическая целесообразность, цифры, показатели — вот что стало главным. Долгие годы в крае формировали миф о какой-то успешности, к которой всем надо стремиться. А человека не стало.

Как катком проехали по учреждениям начального и среднего профессионального образования; закрывали одно за другим, студентов переводили в другие районы, города, преподаватели сокращали, да еще и из служебного жилья выгоняли.

Елена КОСТИНА, руководитель Агентства по управлению государственными, отчиталась за год работы: уволены 1145 педагогов. Чиновница гордится этим фактом, ведь это ее целевой показатель работы, за который она получает премию.

Все эти агентства и их деятельность получили однозначную характеристику собравшихся: «бред какой-то». Эту же характеристику заслуживает вся система управления, выстроена Чиркуновым.

годы	Рождаемость в Пермском крае	Количество учащихся в ДОУ	Количество ДОУ
2005	29974	119624	1145
2006	30266	121295	1027
2007	32991	124251	974
2008	35237	127242	964
2009	36043	124689	892
2010	37304	122425	833

По данным Пермстата

Информационная закрытость власти настроила против нее даже учеников.

Те же, кто сопротивлялся, кто не давал ставить эксперименты на детях, — подвергались репрессиям. На мах, без объяснения причин расторгались договоры, и уважительный учитель, директор школы или детского сада оказывался на улице. Иногда просто за то, что рассказал правду журналистам. Информационная закрытость, нежелание обсуждать свои решения с учителями настроили против чиновников образования не только учителей, но и родителей, и даже учеников, которые выходили на пикеты, например, требуя отставки начальника департамента образования Перми **Людмилы ГАДЖИВОВОЙ**. Педагоги по-прежнему боятся говорить, хотя вроде и наш 37-й год закончился.

Рот на замок

Зарплата педагогов — одна из самых низких по стране. Сильная дифференциация педагогов, и не из-за профессиональных качеств, а из-за лояльности к руководству. Зарплаты воспитателей детских садов остаются крайне низкими, базовая часть с 2007 года подросла на 100-200 руб. и составляет порядка 4,5 тыс. руб. Большая часть стимулирующих выплат уходит на доведение зарплат сотрудников до МРОТ.

В детсадах воспитателям приходится работать на две ставки, чтобы заработать 9 тыс. руб. Зарплаты учителей складываются таким же образом.

Из анкет учителей: «Вынуждены брать 1,5-2 ставки, чтобы свести концы с концами, растет напряжение в коллективе, работа не о качестве обучения, а о заполнении бумажек».

Три года подряд, с 2008 по 2011-й, зарплаты учителей в крае — единственном регионе России — не индексировались. Повышение фонда оплаты труда в 2011 году было незаметным. Вместо того чтобы повысить зарплаты учителей на 30%, что было рекомендовано федеральным правительством, в Пермском крае фонд оплаты труда сначала повысили на 3,4%, а потом на 6,5%. Так что запоздалую прибавку никто не ощутил.

КОММЕНТАРИИ

Анатолий МОЛОДЧИК, доктор экономических наук, зав. кафедрой маркетинга и менеджмента ПГНИПУ, научный директор РМЦПК:

— Я 40 лет в образовании. Хочу сказать, что нам, профессионалам, не пришлось делать экспертную оценку ситуации. Она сделана журналистами. И я подпишусь под всем, что здесь прозвучало. У нас действительно потеряна стратегия развития, глобальной системной сбой. Посмотрите, что происходит с НПО и СПО: с руководителями заключают контракт на год, а потом просто развязывают, и все, без объяснения причин. Как человек может работать в таких условиях?

Проблем много, большую часть назвали. Я считаю, что первый и верный шаг к их решению сделан — это публичное обсуждение.

ЗАКАЗ ТАКСИ
220-30-30



А Р Е Н А

С любовью и лаской

С 1 июня Пермский цирк представляет новую программу – «Морские звезды».



ЕКАТЕРИНА ОБОРИНА

Необычность программы не только в том, что главными «артистами» выступают обитатели подводного царства (хотя в представлении участвуют и пони, и медведи, и кенгуру), а в том, что он посвящен Дню защиты детей.

Комплимент актеру

Как и всё в цирке, спектакль «Морские звезды» необычен. Гимнастки на ремнях выступают в роли морских звезд, жонглер-эквилибрист на катушках – в роли водолаза. На арене будут кипеть «пиратские страсти» в исполнении гимнастов на двойной рамке. Будет здесь и романтическая история на лошадей во время «Морского бриза». Планируется также свой боцман, в роли которого выступит бурый медведь.

Апофеозом любого циркового спектакля был, есть и всегда будет аттракцион. Вот и в «Морских звездах» есть свой аттракцион – гости из Антарктиды – пингвины и морские львы. Правда, пингвины Труша, Цаца, Лола и Глаз – родом из Южной Африки. Причем питаются они исключительно балтийской килькой. Когда цирк выступал во Владивостоке, то в местных рыбных магазинах кильки – ни балтийской, ни тихоокеанской, ни какой другой – не нашлось. Пингвинов кормили местной корюшкой, и птицы были очень недовольны. Пришлось закупать кильку в Новосибирске.

Скажем еще про одного героя нынешнего представления. Это шимпанзе с очень известным именем – Шон Коннери.

– Такое имя – комплимент известному американскому актеру, – говорит ведущий популярной телепрограммы «В мире животных» Николай ДРОЗДОВ, специально

приехавший в Пермь, чтобы представить нынешнюю программу. – Ведь Коннери не сдает стойку на руках!

Шимпанзе Шон будет исполнять роль знаменитого пирата Джека-Воробя. Кстати, Джонни ДЕПП (исполнитель кинороли пирата) тоже вряд ли сдает стойку.

Помочь детям

– Цирк и кино – важнейшие из искусств, это знают все. И цирк является и будет всегда самым главным развлечением для детей.

В этой программе много животных. Воспитать животное для выступления на арене можно только любовью, лаской и проникновением в его мир. Иначе оно вам так отомстит, что мало не покажется.

«Морские звезды» – благотворительная программа. Но я не знаю, в какой форме благотворительность будет происходить. Артистов нельзя оставлять без зарплат, – рассказывает Николай Дроздов. – Это Жанну ФРИСКЕ или Сашу БУЙНОВА можно попросить выступить один раз бесплатно – что они несколько раз и делали, представляя эту программу. Но одно знаю точно: часть вырученных средств от представления «Морские звезды» будет направлена на помощь детям.

Телепрограмма «В мире животных», которую ведет Николай Дроздов, – одна из самых любимых детских передач.

– Ее организовал в возрасте уже 63-х лет известный кинорежиссер, снявший множество фильмов о животных, Александр ЗГУРИДИ. И с 1968 года я являюсь ее постоянным участником, в то время – как автор нескольких сюжетов. С 1975 года передачу вел журналист и путешественник Василий ПЕСКОВ, с 1990-го – я. Сейчас воспитываю смену, – улыбается Николай Дроздов, – 10-летний мальчик Алеша, юный натуралист. Он очень любит животных. А это самое главное.

Ф Е С Т И В А Л Ь

Новые ринги

У памятника «Единство фронта и тыла» открылся спортгородок.

ВАДИМ ПАНДЖАРИДИ

В рамках «Белых ночей» на эспланаде в спортивном городке будут работать корты и каток. В течение 24 дней на них будут проходить различные соревнования, мастер-классы, конкурсы. Участие в спортивном марафоне примет более 50 городских и краевых федераций.

Максим КУНИН, контент-директор фестиваля «Белые ночи»:

– В 2011 году был эксперимент – соединить культуру и спорт. Тогда была всего одна площадка, в этом году – три, в том числе каток с искусственным покрытием, на котором будут выступать фигуристы, хоккеисты и представители шорт-трека. Причем это будут не показательные выступления, а полноценные турниры. Впервые будут представлены также такие редкие для Перми федерации, как федерация американского футбола и федерация регби. Будет проведен и Кубок России по силовому экстриму. А завершится фестиваль парадом аэростатов фестиваля «Небесная ярмарка».

тель баскетбола привык к цифрам несколько иного порядка, поэтому не отчаиваемся, продолжим работать. А подготовка к новому сезону начинается со стритбола. Так что всех ждем на эспланаде 25 июня.

– Расскажите подробнее, о планах Федерации баскетбола на время проведения «Спортивного городка».

– Мероприятия, запланированные в рамках «Спортивного городка», схожи с программой прошлого года. Единственно, сократилось количество кортов. Это вынужденная мера – из-за увеличения числа федераций-участниц фестиваля. Место для баскетбола немножко урезали, зато увеличили время. 5 июня будут выставлены и подготовлены корты. Можно будет приходить тренироваться, готовиться. А с 7 по 11 июня – время основных соревнований. Новшество этого года, которое будем проводить каждый день, «академчас» – часовые семинары для всех желающих, на примере «Академии баскетбола». Занятия будут вести тренеры Владимир ПОЛУЯНОВ и Вячеслав ШУШАКОВ. Чтобы не только было шоу и тусовка, а и позитивный опыт для всех желающих.

Сила удара

– Что к «Спортивному городку» пригласила Федерация кикбоксинга?

Евгений Хиль:

– Министерство спорта обещало установить на эспланаде татами. На нем мы планируем провести два турнира по лайт- и семи-контакту. Планируем задействовать все возрасты. Скорее всего, они будут чередоваться – пара в лайт-контакте, пара в семи-контакте, пара молодежи – пара взрослых.

– А будет что-нибудь для простых прохожих, далеких от премудростей единоборств?

– Для простых горожан проведем турнир на силу удара. Для этого привезем специализированный мешок, установим его, и каждый желающий сможет подойти ударить – и себя проверить, и пар, если нужно, выпустить. Мы эти удары будем оценивать. Подведем итоги, а победителя наградим.

Позитивный опыт

О своих планах рассказали руководители федерации баскетбола Андрей ШЕЙКО и исполнительный директор федерации кикбоксинга Евгений ХИЛЬ.

– Весной завершаются все регулярные первенства и чемпионаты. Какими успехами запомнится сезон 2011/12?

Андрей Шейко:

– Порадовала команда девушек Sharks из школы № 72, завоевавшая бронзовые медали Суперфинала Школьной баскетбольной лиги «Кэс-Баскет». Непрофессиональные баскетболистки в этом году выступили лучше сверстников из специализированных спортшкол Перми. В целом, в этом году, как и в прошлом, достаточно большое количество участников, порядка шести возрастов, в полуфиналах и финалах Первенства России. Поэтому результат считаю достойным. Но все-таки пермский люби-



И Н Д Е К С

В номере упомянуты следующие персоны:

- | | | | | | | |
|----------------------------|-------------------------|-------------------------|----------------------------|---------------------------|-------------------------|---------------------------|
| Агишева Надежда – с. 6 | Гараев Николай – с. 5 | Елохов Юрий – с. 4 | Кудрявцев Александр – с. 8 | Молодчик Анатолий – с. 10 | Собянин Сергей – с. 1 | Храпков Алексей – с. 8 |
| Артюхов Юрий – с. 5 | Гельман Марат – с. 3 | Ермаков Владимир – с. 2 | Кузнецов Василий – с. 5 | Морозенко Владимир – с. 2 | Стерлягов Сергей – с. 7 | Цветов Владимир – с. 9 |
| Бабин Андрей – с. 3 | Герман Макар – с. 4 | Жданов Олег – с. 4 | Кунин Максим – с. 11 | Навальный Алексей – с. 2 | Титов Сергей – с. 7 | Чиркунов Олег – с. 1,8 |
| Балжиння Ирина – с. 8 | Голыкова Татьяна – с. 3 | Карлушин Николай – с. 1 | Левитан Сергей – с. 8 | Николаев Николай – с. 3 | Тришкин Дмитрий – с. 8 | Шейко Андрей – с. 11 |
| Басаргин Виктор – с. 9 | Гончаров Игорь – с. 2 | Кириянов Игорь – с. 3 | Майоров Борис – с. 3 | Николаева Олеся – с. 3 | Трутнев Юрий – с. 5 | Шуклецов Владимир – с. 9 |
| Багудева Мария – с. 6 | Денисова Ирина – с. 8 | Кобелева Галина – с. 8 | Мартошюс Алексей – с. 5 | Печенин Павел – с. 2 | Толеньев Игорь – с. 3 | Эйфельд Дарья – с. 4 |
| Барбер Екатерина – с. 8 | Деп Дж. – с. 11 | Кошаров Роман – с. 9 | Махонин Дмитрий – с. 3,7 | Ройzman Евгений – с. 3 | Удальцов Евгений – с. 2 | Южаков Алексей – с. 8 |
| Бойченко Александр – с. 4 | Довженко Вадим – с. 3 | Кошарова Ирина – с. 8 | Медвинский Владимир – с. 2 | Сапко Игорь – с. 5 | Филичкина Ирина – с. 2 | Юркова Лариса – с. 3 |
| Буйнов Александр – с. 11 | Дроздов Николай – с. 11 | Костина Елена – с. 10 | Милыграма Борис – с. 3 | Смиртина Галина – с. 5 | Фриске Жанна – с. 11 | Ярославцев Андрей – с. 12 |
| Гаджиева Людмила – с. 2,10 | Дьяков Сергей – с. 9 | Кочурова Надежда – с. 2 | Мокрушин Владимир – с. 9 | Смаурова Сергей – с. 7 | Хиль Евгений – с. 11 | |

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

ГОРОД

• Мужчина передумал бросаться в Каму с моста
• В Пермском крае осужден мошенник, обманувший 24 школы
▶▶ читайте на www.nesekretno.ru

ФОТОРЕПОРТАЖ

Пермь зазаборная

Зачем благоустраивать город, когда можно размалевать заборы... Такая вот антикультурная примета.



«Длинные истории Перми»



За забором – стадион «Энергия»



Набережная Камы



У стадиона «Динамо»



Улица Монастырская



Новый паркет набережной: панорама за решеткой

Внимание! Уважаемые читатели!

Помимо самой актуальной и злободневной информации, у «Пермского обозревателя» есть для вас еще две отличные новости!
ПОДПИСАТЬСЯ НА САМУЮ ЧЕСТНУЮ ГАЗЕТУ ПЕРМИ ТЕПЕРЬ МОЖНО НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА! Для этого нужно позвонить по **тел. 210-82-26**. Агент по подписке придет в удобное для вас время и место и оформит все необходимые документы.

Стоимость подписки

Даже в преддверии нового подписного полугодия мы остаемся такими же доступными для наших любимых подписчиков – цена подписки сохраняется:
1 месяц – 60 руб., 6 месяцев – 360 руб., 1 год – 720 руб.

Кроме того, как и прежде, можно подписаться на любой срок и с любого момента! А за подписку на срок от 6 месяцев вы получите подарок – красочный сборник легендарных комиксов «Пермского обозревателя» – «История одного края».

* Действуют скидки для пенсионеров и при подписке на 10 и более экземпляров на один адрес.

Контакты для оформления подписки:

Тел./факс (342) 210-82-26, Вохмянина Екатерина
e-mail: vohtyapina@permoboz.ru
icq: 373993196

Ф. СТ-1

АБОНЕМЕНТ		на газету	53431								
		журнал	(индекс издания)								
ПЕРМСКИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ											
(наименование издания)		Количество комплектов:									
на 20 12 год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Куда											
(почтовый индекс)		(адрес)									
Кому											
		(фамилия, инициалы)									

ДОСТАВочНАЯ КАРТОЧКА		на газету	53431								
		журнал	(индекс издания)								
ПЕРМСКИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ											
(наименование издания)											
Стан- ция	подписка	руб.	всп.	Количество							
места	передплатчик	руб.	всп.	комплектов							
на 20 12 год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Куда											
(почтовый индекс)		(адрес)									
Кому											
		(фамилия, инициалы)									

Еженедельная деловая газета «Пермский обозреватель». Выходит по субботам. Подписной индекс – 53431

Учредитель и издатель:
ООО Медиа-группа
«Пермский обозреватель»

Адрес редакции и издателя:
614000, г. Пермь, ул. Кирова, 39а
Телефоны/факс:
(342) 210-82-26, 210-80-54.
E-mail: permoboz@permoboz.ru
Интернет-версия: www.permoboz.ru

Выходит по субботам
Подписной индекс – 53431

Материалы, отмеченные знаками "РР", "Х", "Ю", опубликованы на правах рекламы. Все рекламные материалы и услуги подлежат обязательной сертификации и лицензированию.

Расценки на размещение рекламы:
внутренние полосы:
1 кв. см – 50 руб.,
внутренние полосы (полноцвет):
1 кв. см – 65 руб.,
последняя полоса (полноцвет):
1 кв. см – 100 руб.,
1-я полоса (полноцвет) – 180 руб.

Главный редактор
Татьяна СОКОЛОВА

Заместитель
главного редактора
Оксана АСАУЛЕНКО
Технический редактор
Влад МИКОВ

Исполнительный директор
Екатерина ВОХМЯНИНА

Газета «Пермский обозреватель» распространяется:
в розницу: через киоски Перми и края
По подписке:
УФПС – индекс 53431
«Урал-пресс Пермь» – тел. 260-35-42
«Альянс Пресс» – тел. 282-43-99
«Пресса-Люкс» – тел. 282-48-86

Редакция

Василий НОХРИН
Вадим ПАНДЖАРИДИ
Наталья РАДКЕВИЧ

Наталья ШИПИГУЗОВА
Евгения АХМЕДОВА
Мария МАКШЕЕВА

Ольга ДОБРАЯ
Фотокорреспондент
Владимир КОРОЛЕВ

Транспорт
Сергей УНЧАНСКИЙ

Компьютерное
обеспечение
Владимир ОСМОЛОВСКИЙ

Корректор
Светлана КРЮКОВА
Офис-менеджер
Юлия ВЛАСОВА

Главный бухгалтер
Юлия ГРИНБЕРГ

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу 23 июня 2006 года. Свидетельство ПИ № ФС18-2807.

Цена при продаже газеты в розницу – свободная. Передача и использование материалов, опубликованных в газете, без письменного разрешения редакции запрещены. Мнения авторов иногда могут не совпадать с мнением редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность информации, представленной на страницах газеты рекламодателями.
Отпечатано в Пермском филиале ООО «Типография «КП» 614014, г. Пермь, ул. 1905 года, 35. Юридический адрес Пермского филиала ООО «Типография «КП»: 127287, г. Москва, Петровско-Разумовский Старый проезд, д.1/23, стр. 1. Печать офсетная. Отпечатано с готовых оригинал-макетов. Подписано в печать 01.06.2012. Время подписания в печать, установленное по графику и фактически – 19.00. Тираж 5000 экз. Заказ № 1041

Автоматы по продаже газет:

Театр «У Моста» (ул. Куйбышева, 11)
ГП «Альфа» (ул. Кирова, 39а)
«Хороший» (ул. Нейвинская, 14)
ОАО «Газургия» (ул. Сибирская, 34)
«Юконица» (И/О Башкир-5, ул. Бардинская, 2)
Гимназия №11 (ул. Сибирская, 33)
Бизнес-центр (ул. Юрца, 23)



Партнер газеты - группа предприятий «Альфа»